GUION - TAREA N°7 — CAMPUS EDUCASTUR — MATEMATICAS 4° ESO APLI. — CURSO 17/18

ESTADISTICA CON LA HOJA DE CALCULO EXCEL
Estudio de tres variables estadisticas

El ejercicio consiste en realizar tres estudios estadisticos, el primero, de una variable
cualitativa, el segundo, de una variable cuantitativa discreta y el tercero de una
variable cuantitativa continua.

En la “hoja 1” de tu archivo Excel debes de resolver un problema del primer tipo, en
la “hoja 2” del segundo tipo y en la “hoja 3", del tercer tipo.

Los problemas deberas escogerlos ta mismo/a del libro, fichas o de otra fuente que
tu consideres (también puede ser un estudio real hecho por ti 0 incluso inventado)

Para ayudarte, se aporta un archivo resuelto por el profesor, que no deberas copiar,
pero te serviran de guion.

Las condiciones del archivo son las siguientes:

1°) La hoja 1 debe constar de:

v" Enunciado de un problema

v ldentificacion de la variable estadistica (debe de ser cualitativa)

v/ Tabla de frecuencias (incluye la frecuencia relativa, el % y los grados)

Advertencia sobre la tabla de frecuencias: los datos totales (sumas), hi, %y
grados deben ser introducidos TODOS con las correspondientes formulas (si no
sabes como hacerlo puedes preguntar o consultar la hoja de calculo resuelta)

v' Diagrama de sectores.
v’ Interpretacion de resultados. /AYUDA: para introducir la
e Ejemplo resuelto parala hoja 1: fom!u'a que corresponde a
. los angulos en la celda
A B c D E E E10 escribe:

1 PROBLEMA RESUELTO = C10*360

2 En la tabla se recogen las calificaciones del ultimo examen de Matematicas.

3 Afade una columna con los grados que deben corresponder al diagrama de sectores

4 Interpreta los resultados.

3

6 3. ESO i < R

7 Variable cualitativa: calificaciones. Mcac:ones

8 Valores Frec. absol.| Frec. relat. | h;* 100 |Grados (sectar)| ~

g % ¥ h; % grados =

10 Insuficiente 4 0,14 ~_14,3 51 b

11 Suficiente 9 032 | A=l 1. N

12 Bien 7 025 | 250 20 e N

13 |Notable 5 0,18 17,9 y Soficin

14 Sobresaliente 3 0,11 10,7 39 te

15 28 1 100 360 N 32%

16

17 _Inferpretacién de los resultados

18 Se observa gue hay pocos insuficientes y pocos sobresalientes. AYUDA: para introducir la formula hi
19 La mayoria de las calificaciones estan entre el SFy el B debes utilizar el simbolo délar que “fijaﬂ
20 |La calificacion mas frecuente (la moda) es el suficiente. el contenido de la celda de “B15” en el
“arrastre” Aqui seria:
: = B10/$B$15

N~
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2°) La hoja 2 debe constar de:

v' Enunciado del problema
v Identificacién de la variable estadistica (debe de ser cuantitativa discreta)
v' Tabla completa de frecuencias (como en el ejemplo)
Advertencia sobre la tabla de frecuencias: todos los datos excepto los aportados
en el problema, deben de ser obtenidos mediante las correspondientes formulas
(si no sabes como introducir férmulas, puedes preguntar o consultar las casillas
correspondientes de la hoja de céalculo resuelta)
v" Medidas de centralizacién y dispersion.
Advertencia: Las medidas de centralizacion y dispersion deben de ser
introducidas con las correspondientes formulas (excepto moda y mediana)
v' Diagrama de barras (recuerda que hay que etiquetar los ejes)
v Interpretacién de resultados.
e Ejemplo resuelto para la hoja 2:
A B C D E F G H | J K L _ M
1 PROBLEMA RESUELTO 10
2 |El namera de tornillos defectuazos que e han obtenido por 2
3 término medio en 25 cajas envaszadas en una fabrica ha sido: i ‘3
43253391392 2411232355573 41137 e
5 'a] Clasifica el caracter estudiado. g £
& 'b] Haz una tabla de frecuencias completa. g4
f: -|:] Elabora un diagrama de barras = 3
B .d] Halla las medidas de centralizacian y dispersion. 1 . I
z .E] Interpreta los resultados a -—
10| 1 2 3 4 £
11 3.7 ER0 nomero de tarnillos defectuosos
12 \Fariabl_e cuantitativa discreta: nimero de tornillos defectuosos
13 Valores |Frec. absol.F.abs.acum| Frec. relat. | F.elac. (b= 100 Media arit:| 2,40
14 % f; Fi h, Hi % | w5 h Moda:| 2
15 il 5 5 0,20 0,20 20 5 5 Mediana:| 2
16 2 g 14 0,36 \a\ & | 18 | 36 Varianza| 1,04
17 3 B 22 032 0,88 —22 | ﬁy’
1B & 2 24 008 | 09 | 8 I AYUDA: para introducir Ia\
19] 5 1 25 0,04 1,00 s | s formula h; debes utilizar el
2 25 1 100 | 50 | 170 | simbolo délar que “fija” el
22 :Fnterpretacién de resultados contenido de la celda de
23 _E1 numera de tornillos defectuosos que encontramaos con mas frecuencia es 2. B20" en el “arrastre
24 |El nimero medio de tornillos defectucsos que podemos encantrar en una caja es d -
25 |La mitad de las cajas tienen entre 1 v 2 tornillos defectuosos. 'ﬁ- =B 15!$E 52& /
26 _E] C.V. ez de 42% = 30% por tanto podemos considerar que la dispersion de los datos eE -
27 |Son mas frecuentes los valores bajos que los altos (véase la distribucicn de las barras)

AYUDA: para introducir la férmula de la desviacion tipica en la que
tienes que hacer la raiz cuadrada de la varianza, puedes hacerlo asi:

fie | =K167(1/2)
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3°) La hoja 3 debe constar de:

v' Enunciado del problema

v’ Identificacion de la variable estadistica (debe de ser cuantitativa continua)

v' Tabla completa de frecuencias (como en el ejemplo)
Advertencia sobre la tabla de frecuencias: todos los datos excepto los aportados
en el problemay las marcas de clase, deben de ser obtenidos mediante las
correspondientes formulas (si no sabes como hacerlo puedes preguntar o
consultar las casillas correspondientes de la hoja de calculo resuelta)

v' Medidas de centralizacién y dispersion
Advertencia: Las medidas de centralizacion y dispersion deben de ser
introducidos con las correspondientes formulas (excepto moda y mediana)

v/ Histograma (etiqueta los ejes)

v’ Interpretacion de resultados.
e Ejemplo resuelto parala hoja 3:

| ) B C b E E G H ] J K L I

1 PROBLEMA RESUELTO

2 | El tiempo en minutos que dedican varios alumnos en su casa a estudiar matematicas se recoge en esta tabla.

3 Tiempo (min) 0-15 15-30 30-45 | 45-680 [ 60-75 14

4 Num de alumnos 3 12 E 4 2 g1z

5 .E] Clasifica el caracter estudiado. % :: —

& b) Haz una tabla de frecuencias completa. g :

7 c) Elabora el histograma Bz -

i
2 d) Halia las medidas de centralizacion y dispersion. guc 1530 g4t 45e0 £0t
| Tiempao en minutos dedicsdo al estudio

% g) Interpreta los resultados

0

11 3.7 E50 Media arit;[ 32,50

12 Variable cuantitativa continua: tiempo en minutos dedicado al estudio. intervalo modal| 15-30

13 Valores{Frec. absol.{F.abs.acum.|Frec. relat| F.rel.ac. | h = 100 Mediana: 30

14 INTERVALOS o i Fi hy Hi ] Kok ek Warianza| 24500

15 0-15 75 3 3 0,10 0,10 10 22,5 | 1688 Desytipica| 1565

16 15-30 22,5 12 15 040 | 050 | 40 270 | 8075 cv.| o048

17 30-45 37,5 ) za 0,30 0,80 30 337.,5 [12856

1B | 45-80 52,5 4 28 0,13 0,93 13 210 [11025

18  B0-75 67,5 3 30 007 | 100 7 135 | 9113

20 30 I 100 975 |35038

22 :IntEIpretacic'm de resultados

23 lEJ tiempo dedicado al estudio de las Matematicas mas frecuente es entre 15 y 30 min.

24 |Los estudiantes dedican al estudic de las Matematicas una media de media hora apros.

45 |La mitad de los alumnes dedica menos de media hora.

26 _EJ CV. es de 48% > 30% por tanto podemos considerar que Ia dispersion de los datos es alta.

27 |En general, hay bastante diferencias entre el tiempo dedicado por unos otros alumnos.



